

获批全国首个国家保险创新综合试验区,宁波的保险改革创新上升为国家战略

郭广昌也要来宁波“做保险”

2025年,人均保费要达到一万元

本报记者 李华

到2020年保险总部机构达到15家以上;到2025年力争宁波全市保险深度达到8%,保险密度达到10000元/人,累计引进保险资金一万亿元……昨天上午,宁波国家保险创新综合试验区建设推进大会在宁波举行,意味着宁波国家保险创新综合试验区建设正式启航。

会上,宁波保险创新产业园正式揭牌,人保集团、国寿集团、平安集团等16家保险集团、总部以及中保投、上海保交所、上海复星高科技集团等公司与宁波市政府签订战略合作协议,牵手宁波保险创新试验区建设。其中不少保险参与项目,未来将影响宁波人的生活。



签约仪式现场。

保险创新产业园正式揭牌 到2025年,人均保费一万元

2014年7月,宁波获批成为全国首个“会省市共建”保险创新综合示范区。

今年6月,宁波申报首个国家保险创新综合试验区试点方案得到国务院批复,宁波的保险改革创新上升为国家战略。

昨天举行的国家保险创新综合试验区推进会上,宁波国家保险创新产业园正式揭牌,宁波推进保险创新综合试验区建设的目标和路线图也正式对外发布。

作为宁波国家保险创新综合试验区建设的主阵地,宁波国家保险创新产业园并没有传统园区的概念,而是按照开放式、内涵式、集约式建设理念,构建“一核多点”的空间格局。目标是把产业园打造为保险产业集聚区、保险创新集成区、保险文化集合区和人才集聚区。

按照宁波建设国家保险创新综合试验区建设的目标,到2020年,宁波全市保险总部机构达到15家以上(其中保险总公司5家以上)。

到2025年,宁波全市保险提供风险保障达15万亿元以上。全市保险深度(保费收入/地区生产总值)达到8%,保险密度(保费收入/总人口)达到10000元/人,累计引进保险资金10000亿元,保费规模达到1000亿元,保险业占金融业增加值比重达到30%以上,对GDP的贡献度达到2015年的三倍以上。

在试验区建设路径上,宁波将践行“全域保险”理念和打造保险全产业链。将保险应用于社会治理的全领域、经济建设的全过程、民生福祉改善的全方位,并加快保险业与养老、长期护理、汽车、健康、互联网、制造业等相关产业的融合发展,重点引进互联网保险、健康保险、养老保险等新型保险总部机构,打造保险全产业链。

16家保险集团牵手宁波 不少项目将影响宁波人的生活

宁波建设国家保险创新综合试验区,对于普通老百姓来说,将带来哪些影响?

会上,人保集团、国寿集团、平安集团等16家保险集团、总部以及中保投、上海保交所、上海复星高科技集团等公司与宁波市政府签订战略合作协议。各方将在保险组织创新、地方项目投资、政府社会治理、保险供给侧改革、互联网+等方面开展广泛合作。

在保险资金运用方面,中国平安保险(集团)股份有限公司计划在未来五年内向宁波市投资500亿元,支持宁波市基础设施建设和经济社会发展;太平洋保险(集团)股份有限公司自2016年起将提供总额30亿元、期限为7年的债权投资,用于宁波市环城南路快速路、北环快速路工程项目;中保投资有限责任公司将引导中国保险投资基金服务宁波实体经济发展和产业结构调整,支持宁波“一圈三中心”建设。

未来,这些签约项目也将给甬城老百姓带来更多样化的创新保险产品。如长安责任保险股份有限公司将在宁波投入2000万元成立责任险产品研究中心,充分利用服务资源和产品优势,参与宁波保险创新综合试验区等重点建设项目。

此外,上海复星高科技集团(有限)公司董事长郭广昌也现身推进会。据了解,复星集团已经在宁波投资建设了一个高端养老项目,下一步,复星集团将计划在宁波重点培育科技保险、养老护理保险、家庭财产保险等专业型机构,并将推进发起设立保险产业创新发展基金,推进互联网保险、健康养老、大数据、汽车市场等保险相关产业链建设,打造保险生态体系。

服务

1.7万余项公共服务 市民不出家门就能办

打算在宁波买房了,需要开家庭住房证明,怎么开哪里开,别着急,关注“宁波公共服务”公众微信号,搜索关键词“住房”,马上就会出现“宁波家庭住房记载情况证明”,内有详细办理攻略。

今年7月28日,和城区市民生活息息相关的1603项公共服务事项,在“宁波公共服务”微信公众号和浙江政务服务网这两个平台上向社会公开(本报曾报道)。

昨天,宁波市编办又传来好消息,宁波县(市)区及乡镇的居民办事也能“按图索骥”了,目前共计17020项公共服务事项均可通过两个网络平台查询办理。

截至10月31日,市本级,10个县市区、5个开发园区,146个乡镇三级层面共348个政府部门,1925个事业单位,水电气公共交通等4类国有企业和审批前置中介服务机构,分27个行业,19种种类,共梳理出17020项(已动态调整137项)公共服务事项。

值得一提的是,此次85个乡镇4137项服务事项和61个街道的3356项服务事项也一并梳理。全大市所有数据都上线“宁波公共服务”微信号和浙江政务服务网,市民即日起就可查询使用。

本报通讯员 詹婷 本报记者 段蕾蕾

论坛

2016甬港经济合作论坛今天开幕

今年是甬港经济合作论坛的第十五年,从今天开始到4日,2016甬港经济合作论坛将在宁波举行。本届论坛的主题是“开放共享,合作共赢”,开放扩大论坛平台,首次邀请台州、舟山、澳门参与论坛,充分发挥“宁波帮”优势,着力加强甬港全方位务实交流与合作,实现两地优势互补,共同发展。

今年论坛的主活动由“1+8”项内容组成,即开幕式暨“五城携手,丝路同行——甬台舟港澳共赢‘一带一路’峰会和八项专项活动,此外,论坛期间还将举办2016“时尚香港·宁波”系列活动和宁波大学建校30周年暨三校合并20周年纪念活动等。

今年论坛首次邀请长三角宁波都市圈舟山、台州等城市,以及澳门参与论坛,提出“五城携手,丝路同行”倡议,举办甬台舟港澳共赢“一带一路”峰会,寻找甬台舟港澳合作商机,进一步促进宁波都市圈与港澳地区携手并进,合作共赢。

本报记者 王丹静



宁波首次发现透翅眼斑螳

昨天,宁波植物专家林海伦告诉记者,在象山西周镇出现透翅眼斑螳的雄虫,为宁波市增加了新的螳螂成员。

本报记者 邹洪珊